



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ**

Αντιπρόεδρος της Βουλής

Βουλευτής Β3' Νότιος Τομέας Αθηνών – **ΜΈΡΑ 25**

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2020

### ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς : Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη.  
Θέμα : Ανεπίτρεπτος σχεδιασμός εγκατάστασης Ανεμογεννητριών  
στη Μικρή Ζήρεια Κορινθίας.

.....  
Η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) έχει χορηγήσει άδεια για την εγκατάσταση αιολικού σταθμού στη Μικρή Ζήρεια Κορινθίας, από την εταιρεία “Ελληνική Τεχνοδομική Άνεμος”, από 21 ανεμογεννήτριες, με διάμετρο δρομέα 82 μέτρα και ύψος άνω των 100 μέτρων). Η εγκατάσταση προβλέπεται στην κορυφογραμμή της Μικρής Ζήρειας, σε υψόμετρο 2.000 - 2.120 μ., σε περιοχή χαρακτηρισμένη ως Ζώνη Ειδικής Προστασίας και Ειδική Ζώνη Διατήρησης, τμήμα του ευρωπαϊκού δικτύου προστατευόμενων περιοχών NATURA, αρμοδιότητας του Φορέα Διαχείρισης Χελμού-Βουραϊκού.

Συγκεκριμένα, η Μικρή Ζήρεια θα δεχθεί ανεπανόρθωτο πλήγμα τόσο από την ισοπέδωση της κορυφογραμμής της όσο και από τα απαιτούμενα συνοδευτικά έργα. Για τη μεταφορά των εξαρτημάτων στην κορυφογραμμή, θα απαιτηθεί διάνοιξη δρόμων πλάτους τουλάχιστον 10 μέτρων και με ανάπτυξη πλέον των 10 χιλιομέτρων, για να καλυφθεί υψομετρική διαφορά μεγαλύτερη από 1.100 μέτρα. Για τις οδοκατασκευές, και ιδιαίτερα στο υψόμετρο άνω των 1.500 μ., όπου η μέση εδαφική κλίση είναι 15%, θα απαιτηθούν εκτεταμένες εκσκαφές στα πρανή, με ανήκεστες ζημιές στο τοπίο. Αντίστοιχα ολέθριες θα είναι και οι απαιτούμενες επεμβάσεις για το δίκτυο μεταφοράς της ηλεκτρικής ενέργειας. Εξάλλου, η μη επανορθώσιμη επέμβαση στη μορφολογία του εδάφους θα διαταράξει και την υδρολογική ισορροπία,

με σοβαρές, επικίνδυνες επιπτώσεις στην επιφανειακή απορροή των υδάτων και τον υδρολογικό κύκλο της περιοχής.

Επισημαίνεται ότι η συγκεκριμένη περιοχή περιέχει προστατευόμενους, σύμφωνα με το ενωσιακό δίκαιο, οικότοπους. Και ακόμη, οι κορυφές της Ζήρειας κατατάσσονται στη 2η θέση, μετά τον Ταΰγετο, στις «Περισσότερο Σημαντικές Περιοχές Χλωρίδας για την Ελλάδα», σύμφωνα με σχετική έκθεση του ΥΠΕΧΩΔΕ και του Ελληνικού Κέντρου Βιότοπων-Υγρότοπων.

Εξάλλου, οι όμορες περιοχές Στυμφαλίας, Φενεού και Τρικάλων Κορινθίας, έχουν καταστεί τις τελευταίες δύο δεκαετίες σημαντικός πόλος ήπιας τουριστικής ανάπτυξης, ενώ η περιοχή μετέχει προνομιακά και στο σχεδιαζόμενο δίκτυο ορεινών μονοπατιών της Πελοποννήσου.

Επειδή η τοπική κοινωνία αντιδρά σύσσωμη στη συγκεκριμένη εγκατάσταση, έχει δε εκφρασθεί και θεσμικά, με ομόφωνες αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων των όμορων Δήμων Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης και Σικυωνίων, κατά της εγκατάστασης.

Επειδή η πολιτική ανάπτυξης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, δεν είναι δυνατόν να εφαρμόζεται χωρίς τις αναγκαίες προϋποθέσεις του σεβασμού του περιβάλλοντος και της συναίνεσης της τοπικής κοινωνίας, δηλαδή δεν είναι αποδεκτό να έχει, ταυτόχρονα, και αντιοικολογικό και αντιδημοκρατικό χαρακτήρα.

### **Ερωτάται ο κ. Υπουργός**

Υπάρχει κυβερνητική πρόθεση για την επιβεβλημένη επανεξέταση του σχεδιασμού εγκατάστασης αιολικού Πάρκου στη Μικρή Ζήρεια Κορινθίας, που συγκεντρώνει την ομόθυμη αντίδραση των τοπικών κοινωνιών, γιατί θα έχει καταστροφικές περιβαλλοντικές συνέπειες ;

Και ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει για την αποτροπή της καταστροφικής αυτής επέμβασης;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Σοφία Σακοράφα